Итоговый тест по русскому языку. 8 класс.

1. Задание 
	Соответствие между подлежащим и способом его выражения: 
	

	1. Слышалось далёкое "ку-ку". 
	А) Прилагательное в роли подлежащего. 

	2. Большие сидели за столом. 
	Б)Звукоподражательное слово.

	3. Тот турист благополучно переправился через реку. 
	В)Сочетание числительного с су-ществительным в родительном падеже.

	4. Шли два приятеля вечернею порою.
	Г)Существительное


2. Задание 
Дополните 

Подлежащее в предложении: "Ночь настала." выражено - … 

3. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение, где подлежащее выделено, верно: 

А)На полдороге встретилась ему Анна Семёновна. 

Б)Меня никто не узнал. 

В)На тёмной поверхности воды появились круги. 

Г)В морозном воздухе раздавались смех и весёлый говор.

4. Задание 
Дополните 

Простым глагольным сказуемым в предложениях: "Я буду долго гнать ве-лосипед. Он продолжал смотреть на Клавдию. Деревня - прелестный уго-лок." является ... …

5. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение, соответствующее схеме: 

Подлежащее + составное сказуемое+ дополнение +определение. 

А)Лакей Петрушка стал устраиваться в маленькой передней. 

Б)Он спас их. 

В)Вот возьму и подойду! 

Г)Как встретили Вас?

6. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение, соответствующее схеме: 

/Составное сказуемое/
А) Были и осень, и лето дождливы. 

Б)Карета подъехала и остановилась. 

В)Становилось холодно.

Г)  Я буду долго гнать велосипед.

7.  Задание 
Дополните 

Простое глагольное сказуемое в предложении выражено в виде глагола в форме … наклонения: 

«В это время в гостиную вошел гость.»

8. Задание 
	Соответствие между предложением и характеристикой сказуемого: 
	

	1.Месяц ясный на поля гулять пошел. 
	А) составное именное

	2. И начал пахать землю плугами. 
	Б) составное глагольное 

	3. Мне каждые сутки разлуки длиннее, чем года.
	В) простое глагольное


9. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение с простым глагольным сказуемым: 

А)Наше село было известно своими промыслами. 

Б)На улице стали появляться редкие пешеходы. 

В)Деревья стали выше и гуще

Г)Это было не так давно. 

10. Задание 
	Соответствие между формой наклонения и простым глагольным сказуемым: 
	

	1.Условное наклонение 
	А)Не буду рассказывать о путешествии.. 

	2. Повелительное наклонение 
	Б) Туда бы и я дошел.

	3. Настоящее время изъявительного наклонения 
	В) Наблюдаю за дождём. 

	4. Будущее составное время изъявительного наклонения
	Г) Держись края озера


11. Задание 
	Соответствие между формой изъявительного наклонения и простым глагольным сказуемым: 
	

	1. Изъявительное наклонение прошедшего времени 
	А)Русские леса трещат под топором!

	2. Изъявительное наклонение будущего простого времени 
	Б) Я привезу сына. 

	3. Изъявительное наклонение будущего сложного времени 
	В)Ты будешь мне писать? 

	4. Изъявительное наклонение настоящего времени
	Г) Кто-то из сидевших за столом громко рассмеялся.


12. Задание 
Дополните 

Простым глагольным сказуемым в форме условного наклонения в предложениях: "Я промахнулся бы! Изредка слышится чей-то голос. Молчи, скрывайся и таи и чувства и мечты свои. Мы встретились только однажды." является ... …

13. Задание 
Дополните 

Составным глагольным сказуемым в предложениях: "Возьми прилети, моё сердце, синицей на милый порог... Кто мог стрелять? Взял бы и зарыдал или из всей силы хватил бы зонтиком по широкой спине Пантелеймона. Пусть они оставят Годунова." является ... …

14. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение, соответствующее схеме: 

/... составное глагольное сказуемое ... /. 
А)Когда Савельев выглянул ещё раз, танк был уже в двадцати шагах. 

Б)Едва он укрылся в глубине окопа, как танк прогрохотал над самой головой.

В)    В это время стал стрелять бронебойщик Андреев.

Г)Пахнуло сверху чужим запахом.
15. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение, с составным глагольным сказуемым: 
А)Он встал и сразу же сел. 

Б)Вскоре пошел сильнейший дождь. 

В)Лиза решилась на это.

Г)    И стали три пальмы на Бога роптать.

16. Задание 
Дополните 

Сказуемое в предложении: "Он умер героем.", выражено в форме составного … сказуемого.

17. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение с грамматической ошибкой: 

А) Ряд новых домов стоял в конце улицы. 

Б)     Большая часть молодежи учатся в вузах города. 

В)Много детей больны были гриппом. 

Г)Двадцать одно предложение уже внедрено в производство.

18. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение, в котором согласовано глагольное сказуемое с подлежащим: 

А)Большинство учеников выбрали коллоквиум по химии. 

Б)Большинство учеников выбрало коллоквиум по химии. 

В)Ряд домов стояли вдоль дороги. 

Г)Шесть учеников подошло к учителю.

19. Задание 
	Соответствие между подлежащим и формой рода сказуемого: 
	

	1.Врач Петрова прочитала лекцию студентам-практикантам. 
	А)Сказуемое в мужском роде

	2.Прошло пять недель. 
	Б)Сказуемое в среднем роде 

	3.Все, кто пришёл на премьеру фильма, были рады.
	В)Сказуемое в женском роде


20. Задание 
Дополните 

Именной частью составного именного сказуемого в предложениях: "У истоков новой русской литературы высится исполинская фигура М.В. Ломоносова. Широта, глубина и разнообразие его научных интересов были поразительны." является слово …

21. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение с составным именным сказуемым:  

А)Наше село украшает центральная площадь. 

Б)Здесь все помогают друг другу. 

В)За окном тихо падает снег. 

Г)Завтра мы будем лепить снежную бабу. 

Д)Каждую минуту волны могли обрушиться на нашу лодку. 

Е)    Ставни были открыты.
22. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение, соответствующее схеме: 

˜˜˜˜˜˜˜˜ - - - - - .- .- .- .- .- ====== ˜˜˜˜˜˜˜˜˜˜˜ ______ . 
А)Голоса участниц ансамбля удивительно красивы. 

Б)К нашей радости прибавилось чувство восторга. 

В)    Известным учёным недавно написана новая книга.

Г)Каждую минуту волны могли обрушиться на нашу яхту.

	23. Задание 
Соответствие между частью речи и выражением именной части составного именного сказуемого в предложении: 
	

	1. Имя существительное 
	А) В августе были проведены приёмные экзамены в Лицей.

	2. Причастие 
	Б) Семья Раевских оказалась для Пушкина ближе и родней, чем собственная его семья.

	3. Числительное 
	В) Семь да семь будет четырнадцать 

	4. Имя прилагательное
	Г) Резко критиковавший неволю, Алеко оказался эгоистом, признающим свободу только для себя.


24. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Характеристика предложения "Любящие порицать других не способны к дружбе.": 

А)сказуемое состоит из нулевой связки и именной части, выраженной краткой формой прилагательного 

Б)подлежащее выражено синтаксическим цельным словосочетанием 

В)сказуемое простое глагольное 

Г)предложение повествовательное, невосклицательное, односоставное, распространенное

25. Задание 
Дополните 

Тире между подлежащим и сказуемым ставится в предложении: "Чудом спасшийся Арион - это Пушкин.", потому что подлежащее и сказуемое выражены именем существительным в … падеже.

26. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение, в котором необходимо поставить тире между подлежащим и сказуемым: 

А)Наша задача переплыть этот пролив. 

Б)Речь это способ общения между людьми. 

В)Он просто хороший мой знакомый. 

Г)Сегодняшняя наша встреча словно чудесное возвращение в далекое прошлое.

27. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение с пунктуационной ошибкой: 

А)Наша серая ворона - кочующая птица. 

Б)Есть у ландыша и родственник, даже близкий - купена. 

В)Самый величественный период развития природы – зима

Г)Зимний лес - словно сказка. 

28. Задание 
Дополните 

Согласованные определения связываются с определяемыми словами по способу …
29. Задание 
Дополните 

Определением в предложениях: "Дохнул осенний хлад, дорога промерзает; журча ещё бежит за мельницу ручей. Но пруд уже застыл." - является слово 

30. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Способы связи несогласованных определений представлены в ряду: 

А)согласование, управление 

Б)согласование, примыкание 

В)   управление, примыкание

Г)согласование, управление, примыкание

31.  Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение с глаголом неопределенной формы в роли определения: 

А)Он послал приказание драгунам атаковать французов. 

Б)Дорога обратно стала для путешественников тяжелым испытанием. 

В)Меж черных туч приветно засияла лазури полоса. 

Г)Одинокая сосна с большим птичьим гнездом на вершине возвышалась путевой вехой.
32. Задание 
	Соответствие между предложением и способом выражения определения в нем:. 
	

	Кваканье лягушек раздавалось у озера. 
	Имя прилагательное

	Фонариками светлеют в траве шарики отцветших одуванчиков. 
	Числительное

	Мой друг Мишка живет на третьем этаже. 
	Имя существительное

	Скинуло кафтан зеленый лето
	Причастие


33.  Задание 
Дополните 

Определение, выраженное существительным, согласованным с определяемым словом в падеже, называется … 

34. Задание 
Дополните 

Приложением в предложении: "Мне говорит лиса-кума, что голос у тебя так звонок и чудесен, что от твоих прелестных песен все пастухи, пастушки - без ума"." является слово … 

35.  Задание 
Отметьте правильный ответ 

Часть речи, которая выступает в роли приложения: 

А)личное местоимение 

Б)причастие 

В)наречие 

Г)     имя существительное

36. Задание 
	Соответствие между предложением и значением приложения в нем: 
	

	1. К новогодним праздникам мама-мастерица приготовила всем обновку. 
	А)Профессия

	2. На дому нас часто посещает врач Лежнева. 
	Б)Качество

	3. Мальчик-узбек хорошо знал украинский язык. 
	В)Название предмета

	4. В наших краях протекает река Толучеевка
	Г)Национальность


37. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Приложением в предложении: "Река Ока - один из притоков Волги." является: 

А)Ока 

Б)река 

В)один 

Г)притоков 

Д)Волги

38.  Задание 
Дополните 

Второстепенный член предложения, который зависит от членов предложе-ния, выраженных глаголами, причастиями и деепричастиями, отвечающий на вопросы косвенных падежей, - это …

39. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение с косвенным дополнением: 
А)Уснувшая степь слушала вечерний шум. 

Б)Яркий солнечный свет золотил молодую березу.

 В)   Высокие окна снаружи были наглухо забраны досками.

Г)Наш класс выпускает классную газету.
40. Задание 
	Соответствие между способом выражения дополнения и предложением: 
	. 

	1.Дополнение, выраженное место-имением 
	А)Подруга пришла ко мне поздно. 

	2. Дополнение, выраженное неопределенной формой глагола 
	Б) Федоров улавливал сходство при первом наброске портрета

	3. Дополнение, выраженное словосо-четанием 
	В) Мой отец читает "Комсомольскую правду". 

	4. Дополнение, выраженное именем существительным
	Г) Я просил друга писать


41. Задание 
	Соответствие между обстоятельством и его видом: 
	

	приехал вчера 
	причина

	звонят громко 
	место

	закричал от радости 
	время

	увидел слева
	образ действия


42. Задание 
Дополните 

Второстепенный член предложения, обозначающий различные обстоятельства, при которых происходит действие, и отвечающий на вопросы о месте, времени и так далее называется …

43. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Обстоятельства места представлены в ряду: 
А)приехал вчера, увидел ночью, играл до вечера 

Б)звонят громко, играют тихо, работают хорошо 

В)закричал от радости, заплакал от боли, упал от усталости

Г)    увидел слева, повернул направо, вернулся из школы
44. Задание 
	Соответствие между инфинитивом и его синтаксической функцией: 
	

	Они хотели бы остаться дома. 
	подлежащее

	Маша попросила медведя не садиться на пенёк. 
	обстоятельство

	Клоун показывал фокусы, заставляя детей смеяться. 
	сказуемое

	Выгуливать собак без намордника не разрешается.
	дополнение 
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